

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Ежедневный орган Томского Губисполкома и Губкома РКП.

№ 136. Суббота, 24 июня 1922 года.

Томская губерния (революция) Томского губернского совета рабочих и крестьянских депутатов. Редакция и контора газеты помещаются в Типографии Томск. Печ.-Изд. Товар. Тимирязевский пр. № 2. (б. Садовая ул.).

Сегодня в номере.

Редактор принимает ежедневно с 12 ч. до 1 часа дня, секретарь ежедневно с 11 до 2 час. дня.

Подписки на июль на газету принимаются в конторе ежедневно с 9 час. утра до 8 час. дня. В Томске—150 руб., иногородним—200 руб. выпуска 23 года.

Объявления принимаются в конторе газет с 9 до 8 час. дня.

За строку номерная—8 руб., 10 руб. и 14 руб. вып. 23 года. Иногородным на 50 проц. дороже.

- Прекращение подписки на «Красное Знамя».
- Изданию регулярные воздушные сообщения между РСФСР и зарубежной страной.
- Поступление общегосударственного налога по Республике.
- С 1 июля вводится обязательное страхование неаутилизированных отроений.
- Прессе правых эс-эров.
- Черноморский фронт союз черноморских вступил в Красный профинтерн.

О хлебном займе.

Хлебный заем почти весь разошелся. Это объясняется тем, что он очень выгоден вкладчикам, он дает большие проценты. Но вместе с тем он не менее выгоден и государству, ибо он дает нам возможность бороться с разрухой, восстанавливать нашу промышленность и укреплять наше финансовое (денежное) положение.

По полученным из Москвы сведениям наш хлебный заем почти весь погашен. Это быстрое погашение займа объясняется главным образом тем, что он дает довольно большие проценты. На самом деле за 380 рублей, рабочий Москвы или Петрограда сможет получить пуд муки, который стоит теперь там 500-600 р. и который вряд ли подешевеет. Это хорошо поняли в центре и этим, повторимся, объясняется то, что заем почти весь реализован г. е. проведен там в центре и только в малой части он успел дойти в провинцию на места.

Какие же выгоды от этого займа получает государство? Вот вопрос, который интересует теперь многих и который в этом займе имеет главенствующее значение. Ибо поскольку он дает большие выгоды подписавшимся, по столько он менее выгоден для государства, а раз так, то возникает другой вопрос: стоило ли выпустить этот заем?

Ноне, что стоило, ибо он стал же выгодам для государства, как и для подписавшихся, для вкладчиков.

Каждый заем, понятно, государственной, внешней, определяется мощностью в финансовом и хозяйственном отношении того или другого государства. Более мощные государства, как например, теперь Англия, при заключении займа, платили бы гораздо меньше проценты, чем, скажем, разоренная Германия или обнищавшая Австрия. В прошлом самые громадные проценты по займам платила царская Россия. Это вполне понятно, ибо каждый заем связан с риском и поскольку больше этот риск, постольку и больше проценты на заем.

То же самое положение по-

исходит и при внутренних займах, но сюда еще прибавляется хозяйственное состояние самой страны. Чтобы одолжить деньги у бедняка, ему нужно больше сулить, предоставить лучшие выгоды.

Россия обнищала, разорена и выпускала внутренний заем, ее советское правительство должно было этим считаться, т. е. сделать этот заем доступным и выгодным для самых широких масс народа. Оно это сделало. Но в то же время этот заем приносит большую пользу и государству.

Мы теперь переживаем большой финансовый (денежный) кризис. Наш советский рубль безостановочно обесценивался, чтобы иметь возможность одолжить за него похозяйственную стоимость нам приходилось выпускать его в громадном количестве и этим снова и снова его обесценивать. Дальнейший выпуск бумажных денег оказался совершенно невозможным. Но это прекращение выпуска рубля поставило в затруднительное положение все наши государственные хозяйственные органы.

Хлебный заем наполнил государственную кассу новым потоком бумажных денег. Он этим открывает простор деятельности нашим хозяйственным органам, способствует развитию нашей промышленности, приостанавливает дальнейший немедленный выпуск новых бумажных денег и этим укрепляет стоимость советского бумажного рубля.

Таким образом не смотря на то, что этот заем очень выгоден вкладчикам, он вместе с тем приносит громадную пользу и нашему советскому государству.

С. Лядов.

Каков будет урожай!

Пока что и предположения не могут быть по осени точные. Все так туманно, следовательно по осени урожая, и современное состояние урожаевого и овсяного хлеба дают возможность ожидать хорошую продукцию нынешнего года, во всяком случае превышающую сборы 1921 года.

Так, проф. Девренко отмечает исключительно благоприятный сезон и удачный выход, развитие которого не помешали прошедшие холода и весьма способствовала теплая и влажная погода.

Собранные по местным опросам данные Ц. С. У. также говорят об удовлетворительном положении по своей площади в РСФСР и УССР. Правда, за последнее время не особенно ухудшилось состояние оных в прозерных и западных областях, а также повсеместно на Украине, но в общем и целом по всей федерации оценка с 1 по 15 мая совершенно не колеблется. Что касается урожая, то они повсюду равны, без особых потерь отливо являются в ту и другую сторону от среднего балла принятой пятибалльной системы.

Текущие виды на урожай озимых чаются большей равномерностью спекотивным, что обещает отсутствие потерь.

Сведения бюро погоды за последние недели довольно указывают к тому же на очень благоприятные условия установления умеренно теплой и сухой погоды, на крайнем юге (где, наоборот, осадков было мало)—по лучшему достаточного количества дождей.

Дальнейшие перспективы, разумеется, вполне неизвестны. Есть опасения, что важная и теплая погода может способствовать вредной и развитию болезней и вредителей. Прогнозирования метеоролога грозят прохождением кое-кого града. Однако влияние и того и другого покажет только время. За ранее предугадать все последствия роста полевых культур в постелью на меняющую обстановку, конечно, невозможно. О. Базыкин.

К Красному профинтерну.

ХРИСТИАНИЯ, 20. Всенорвежский съезд профсоюзов чернорабочих громадинский большинством постановил: порвать с Амстердамом и примкнуть к Московскому Профинтерну. (Роста.)

Борьба труда и капитала в Англии.

ЛОУДОН, 20. В кругах рабочей партии положение угольной промышленности признается теперь отчаянным. На заседании Исполкома секретарь Ходжс заявил: в Англии начало голод. Во многих местах Манчестерского района шахтеры работают только три дня в неделю.

„Дейли Геральд“, характеризуя положение угольщиков, заявляет, что это неэкономичная голодовка, но медленное вымывание.

Годичная конференция национального союза механиков шахтах констатировала неизбежность серьезного конфликта угольщиков с шахтоладельцами к концу года. Конференция предложила исполкому немедленно начать переговоры с шахтоладельцами по вопросу о заработной плате.

Недовольные соглашениями Исполкомом. ЛОНДОН, 10 июня. На конгрессе рабочих обуюной промышленности с испомком профсоюза подвергся резкой критике за выработанные соглашения с предпринимателями, по которому минимальная заработная плата исчисляется в 60 шиллингов в неделю для мужчин и 30 шиллингов для женщин. Вместе с тем, однако, было признано, что, в случае отказа от этого соглашения, пришлось бы прибегнуть к забастовке, которая при настоящих условиях принесла бы гораздо больше вреда. Критика исполкома больше всего поддержки

вазас железной секцией союза, ибо в некоторых районах, где женщины большинство, предприятия издают рабочие свои ставки, которые значительно ниже ставок профсоюзов.

Борьба против испитания ЛОНДОН, 8 июня. Как сообщает „Дейли Геральд“, на состоявшейся на днях в Бирмингеме конференции представителей местных профессиональных союзов, кооперативных и других организаций был избран комитет для устроения, в конце июля, грандиозной демонстрации под лозунгом „демократия“.

Тов. Радек приглашает Вайдервельде на стартовый диспут.

В московских газетах помещено открытое письмо т. Радека, в котором он, ссылаясь на заявление Вайдервельде на заседании в Берлине на тему эс-эров, приглашает его и открыто выступить в Москве. Т. Радек заявляет, что он еще раньше хотел осуществить этот диспут, но вынужден был отказаться, т. в. бельгийское правительство, по словам самого Вайдервельде, отказало бы в выдаче паспорта Радеку для въезда в Бельгию. Министр внутренних дел Германии, Заверинг, также воспротивился выступлению Радека на митинге, на котором должны были выступать представители всех интернационалов.

В СТАНЕ ЖЕЛТЫХ. Милые бранятся. БЕРЛИН, 19. Ледубура разко отклонил предложение Каутского об объединении независимых с социал демократами, доказывая, что объединение неблагоприятно отразится на рабочем движении, ибо эс-деки правые внесли развал.

ФРОНТ МИРОВОЙ РЕВОЛЮЦИИ.

Скучиваются.

В Германии всевозможные социалисты, так называемые центристы, спланируются с социальными большинством, с предателями и интересами рабочего класса, с условиями вождя германского пролетариата. Это же по поводу, что между ними различия нет и германские рабочие это учтут.

Недавно один из вождей неманской партии в Германии Кристин заявил, что слухи о переговорах между социал-демократами большинства (швейцарцев) и независимой партии не на чем не основаны. Это был обычный ход „тайной дипломатии“, которую социал-демократы велики строили у своих союзников—и рабочих буржуазии.

Всегда, когда какое-нибудь иностранное государство успешно готовится к войне, его правительство „официально“ заявляет, что оно пренебрегает самими мирными настроениями, что оно и не думает возобновить. Такие „официальные“ заявления почти всегда были предостережением военных действий.

Такими же предостережениями, вероятно, в другую область, явились и внешне приведенные заявления независимых Кристин.

Сегодня мы узнаем, что этот вопрос обсуждался в партии независимых и что объединение произошло не в той виле, как Каутский. Ледубур это предложение отклонил потому, что объединение, по его мнению, „неблагоприятно отразится на рабочем движении“.

Мы, хорошо знакомые с этими двумя фигурами немецкого социализма, знали, что Ледубур всегда был и есть теперь более дальновидный практический работник, чем К. Каутский. Ледубур—тертый калач, он хорошо понимает, что германская партия большинства, безоговорочно ставшая на сторону буржуазии, окончательно дискредитировала (потеряла репутацию) себя в среде революционных рабочих масс Германии. Он также знает, что в действительности независимцы ничем не отличаются от партии большинства. Они это доказали на совещании в Берлине, в вопросе о едином рабочем фронте и теперь это подтверждают в Мельне, где рядом с Вайдервельде сидят независимые Теодор Либкнехт и Курт Розенфельд. Но Ледубур также знает, что перемена вывески может завлечь в его лагерь мало опытные, но знающие все эти тонкости, рабочие массы. Вот почему он не хочет торговать социализмом под одной вывеской с Шейдеманом, Носке и их сообщниками.

Только этим можно объяснить разногласие между Каутским и Ледубуром. Это разногласие затронуло в тот момент, когда рабочие массами Германии поймут все это „хитрую механику“. Этот момент не за горами!

Я. Г.

Процесс эс-эров.

Вечернее заседание 22-го занято показаниями Дашевского—обвиняемого второй группы.

Дашевский пришел в Москву в первых числах апреля. Член Цема—Тимофеев направил его в Зеленово для организации военной работы, которая по мнению Цема велась неудовлетворительно. На этой работе Дашевский столкнулся с доктором Навицким, который был членом Областного Комитета. Поэтому Дашевский полагал, что работа велась не прикращению последнего. У него же с тех пор осталось впечатление, что работа как-то обрвалась была связана с Биро Франкиа Угрюмкина. В штабе из нескольких человек военных и партийных кадров было что-то, доведя два, остальные сочувствующие и беспритязные. Штаб они

р ался не группу офицеров, которые имели там своих предателей лев. Со слов Павлова Дашевский заявил, что доложил комитету организации рабочих в боевые дружины. Многие черносотенные офицеры Штаба имели еще в виду боевые черносотенные силы, на подержку которых он рассчитывал. Это были организации домовых охраны, организации церковных приходов, которые в своем распоряжении имели казачье оружие. Военная работа в Мельне носила заговорнический характер, силы готовились для восточного фронта. Офицерские кадры потом перенесли на Волгу. Нольманн: Махлин, находившийся при Штабе впоследствии на восточном фронте, где служил в Красной Армии—увел свою часть и богатарядом.

Разгром бандитов в Бухаре.

ТАШКЕНТ, 20. Авантюре Энвер Паши нанесен тяжелый удар. Лихими атаками кавалерийских частей и пехоты занят ряд кишлаков Восточной Бухары. Басмаческие отряды Энвер Паши, численностью в два тысячи разгромлены. Захвачена огромная военная добыча, среди которой десять тысяч английских патронов, личное имущество Энвера. Среди „басмачей“ обнаружено много организаций.

ТАШКЕНТ, 20. Общее собрание служащих и мастеров рабочих станицы Чарлуин в телеграмме на имя председателя совнаркома Бухареспублики—Файзулы Ходяева, уполномоченного РСФСР в Бухареспублике—Жовеникова, главкома Каменева приветствует их по случаю огромной победы красных бойцов в Восточной Бухаре. (ТУРПРОСТА.)

ХЛЕВНЫЙ ЗАЕМ.

Ввиду громадного спроса облигаций хлебного займа и необходимости разверстки его подписка на заем прекращена.

Гаагская конференция.

ЛОУДОН, 20. Брюссельский корреспондент Таймса сообщает о составлении Бельгийского правительства: Бельгийский делегат в Гааге не может войти в контакт с русскими при условии отказа от обсуждения политических вопросов.

ЛОУДОН, 19. Опубликовано по дурфициальное сообщение о вечерней беседе Пуанкаре с Лойд-Джорджем: Пуанкаре присоединился ко взгляду Английского правительства о том, что задача собрания в Гааге экспортов заключается в совместном с русскими обсуждении практических вопросов и разрешению затруднений, возникших в Гааге. Экспорты должны представить свои притязания собразования и возможности заключить удовлетворительное соглашение с Россией но вопросам о долгах, частной собственности и кредитах.

Правительство в праве действовать на собственному усмотрению. Между Британским министром и Пуанкаре состоялось полное соглашение о сотрудничестве на этих основаниях.

„Манчестер-Гардиан“ дополнил только сообщает о соглашениях Пуанкаре с англичанами по вопросу о совместной работе Французской делегации на совещаниях русской и верусской Комиссии. Решение этой совещательной Комиссии не должно быть обязательным.

ЛОУДОН, 21. Парижский корреспондент „Дейли Телеграф“ утверждает, что советником Пуанкаре о Джорджем не достигнуто соглашения; официальный оптимизм на основании. Французская делегация в Гааге будет действовать в полном соответствии с основными принципами, изложенными Бару в Гааге.

„Манчестер-Гардиан“ сообщает о предложении, что работа Конференции пройдет, после приезда России, в две стадии. Вначале будет выслано действительное положение русской промышленности, русского бюджета, о законодательстве частной собственности и разносторонние русские предложения. Затем будет сделана попытка найти общую почву соглашения с русскими.

„Нью-Йорк Геральд“ возмущается, что Гаагская атмосфера не внушает оптимизма, вследствие настоящих Франции о признании Советского правительства права собственности.

ЛОУДОН, 21. Парижский корреспондент „Дейли Телеграф“ утверждает, что советником Пуанкаре о Джорджем не достигнуто соглашения; официальный оптимизм на основании. Французская делегация в Гааге будет действовать в полном соответствии с основными принципами, изложенными Бару в Гааге.

На хозяйственном фронте

Революционный Суд.

Приюта белая корова
Рига Селенга, череп пять дней счтеню сво
са, Цестравна пошрра часть Жива... 1-0210

Томская промышленность.

Быстрота моги и **комбинаторий**. Комзавод № 1 в апреле месяце при 70 раб. и 18 служащих выработал: полувазала легкого 252 шт., чернора 36 шт., мостовая вагоны 251 шт., мостовая опочечного 181 шт., вагоны 44 шт., передового 36 шт., сыровяты. 281 шт. всего в периоде на явную 774,18 шт. Таким образом, процент выполнения задания, производственного также в периоде на явную в 1447 шт., равен 52,4. В сравнении с мартом производительность завода поднялась на 9,2%.

Кепиновские дельцы.

Обирай, обирай, грабь, обманывай — это в слухи возвести убитых, причиненные в период «белого коммунизма». Так поныне НЭП бышине и вымешие куачи. И они не зевают, но все спешат и приждят в себя «золото», выходя на свет похотелый и сдвигая за крестными решетками домов заключения. 16-го сего июня (в великую сожаление только дело) таже госносна предстала пред томским Губернатором. Независимый Губернаторский Девяшин Александр Григорьевич, домовавший в клубина и Гринди Александр Михайлович, бывший уполномоченный отдела снабжения Кольчугинской постройки, неоднократно в пренные времена судились еще в пренные времена судились за всякого рода дела, весь на оминительные.

Утераны

Утераны: паспорт, утер, об упоний со службы, инт, об упоний обшрерад, налог, регистр, регистр из Бирки Труда на имя Струтовской А.Е. Сидаря. (Считать недействительным). 1-1311

Комзавод № 2 за тот же месяц при 111 раб. и 13 служащих дел выработала легкого 300 шт., мостовая вагоны 233 шт., вагоны 17, кованых шкур 500 шт., всего в периоде на явную 809 шт., или 43,4% задания — 1841 шт. в периоде на явную. Но сравнение с мартовской выработкой апрельская ниже на 10,5%. Оба завода не выпускают тяжелого полувазала за июньем этого вида сырья. Говоряцкий завод № 1 в апреле месяце вместо 1666 шт. кованых не произвел выработку программы выработкой при 25 рабочих и 10 служащих 764 кованых и 55 полувазов, что составил 45,9% задания.

Заклада между собой союзы Девяшин и Гринди стали и при советской власти обманывать свои гражданские делания, стремясь за счет голых рабочих Кольчугинской Новостройки пополнить свои истощившие карманы. С этой целью Гринди и Гринди работали в качестве «наблюдателей» рабочих Кольчугинской Новостройки, злоупотребляя положением, полученном ломадей и автотомобиля для следования в общежитие.

Утераны

Утераны: удостоверение личности и анкета карточка на имя Покрбеева Андер. (Счит. недействительным). 1-0213

Лесозаготовки по Томской губернии

Губогосотдан привал о прекращении работ на мостах за неимением ресурсов для обеспечения сплава. Все внимание будет сосредоточено на подвозку заготовленного на мостах материала. Заготовлено топлива выше потребности по рода и заводов, т. е. 62 1/2 тысячи куб. сажен. Из них не вывезено 20 тыс. куб. саж. и на плотницах 42 1/2 тыс.

Хроника.

Годовщина 6-ой Томской артиллерийской школы. 24-го с. июня, в субботу, в 12 ч. дня около Дома Наки состоялся парад по поводу 2-х летней годовщины школы. После парада для участников и приглашенных обед.

Утераны

Утераны: удостоверение личности и анкета карточка на имя Покрбеева Андер. (Счит. недействительным). 1-0213

Борьба с холерой.

Меры обществ. предосторожности.

На осадном положении. В смысле возможности заноса азиатской холеры Томская губерния находится, так сказать, на осадном положении, потому что изучая заболевания холерой зарегистрированы уже в Ново-Измайловской, Алтайской и Восточной губерниях, т. е. опасность нам угрожает с запада, юга и востока. Такое положение, конечно, даже не считать весьма и весьма серьезным и отнестись к нему нужно чрезвычайно серьезно, в противном случае враг может провалиться к нам и наделать массу несчастий. Вновь учрежденная особая податная санитарная комиссия для борьбы с холерой эпидемией уже организована и с 13 июля открыла свои действия. Выработаны ряд предупредительных мер общественного характера, постановления о которых вскоре же будут опубликованы.

Хроника.

Годовщина 6-ой Томской артиллерийской школы. 24-го с. июня, в субботу, в 12 ч. дня около Дома Наки состоялся парад по поводу 2-х летней годовщины школы. После парада для участников и приглашенных обед.

Утераны

Утераны: удостоверение личности и анкета карточка на имя Покрбеева Андер. (Счит. недействительным). 1-0213

Бациллоносители.

Между прочим, коммисей обращено внимание на так называемых бациллоносителей, т. е. таких граждан, в кишечнике которых могут гнездиться холерные вибрионы (холерная зараза) без вреда для самих носителей, но эти носители могут в свое очередь служить источником распространения заразы. При жалобной неосторожности в смысле разного рода погрешностей эти бациллоносители и сами могут заболеть холерой. Несколько дней назад было издано постановление об обязанности проходить личными профилактическим приемом всем торгующим «белыми» прилавками, а также и всем занятым по изготовлению и отпуску пищевых продуктов, причем назван чужий срок для этих приемов, если кто-либо, а граждане приемки не делают, а посылу санитарной комиссии постановления, потому что изучая заболевания холерой зарегистрированы уже в Ново-Измайловской, Алтайской и Восточной губерниях, т. е. опасность нам угрожает с запада, юга и востока. Такое положение, конечно, даже не считать весьма и весьма серьезным и отнестись к нему нужно чрезвычайно серьезно, в противном случае враг может провалиться к нам и наделать массу несчастий. Вновь учрежденная особая податная санитарная комиссия для борьбы с холерой эпидемией уже организована и с 13 июля открыла свои действия. Выработаны ряд предупредительных мер общественного характера, постановления о которых вскоре же будут опубликованы.

Хроника.

Годовщина 6-ой Томской артиллерийской школы. 24-го с. июня, в субботу, в 12 ч. дня около Дома Наки состоялся парад по поводу 2-х летней годовщины школы. После парада для участников и приглашенных обед.

Утераны

Утераны: удостоверение личности и анкета карточка на имя Покрбеева Андер. (Счит. недействительным). 1-0213

Отклики на заметки.

О „жесбыкковенном событии“.

В нашей газете от 19-го сего мая под заглавием „Необычное событие“ была помещена заметка тов. Горемыка о совершении на пароходе № 183 богослужения, которая послужила для Губогоса в виду нарушения администрацией парохода и причтом церкви села Пача ст. 124 Уголовного Кодекса поводом к возбуждению уголовного преследования. Произведенные расследования действительно установили факт совершения богослужения на

Хроника.

Годовщина 6-ой Томской артиллерийской школы. 24-го с. июня, в субботу, в 12 ч. дня около Дома Наки состоялся парад по поводу 2-х летней годовщины школы. После парада для участников и приглашенных обед.

Утераны

Утераны: удостоверение личности и анкета карточка на имя Покрбеева Андер. (Счит. недействительным). 1-0213